
Př. Srovnání FO a PO 

Pan Novák - OSVČ - truhlář 

DZ 850 000Kč 

Dar neziskové organizaci – 2 500 Kč 

Soukromé životní pojištění – 6 000 Kč 

Manželka s ročními příjmy 80 000 Kč a výdaji 30 000 Kč 

Dítě 031108/8694 – daňové zvýhodnění na vyživované dítě si uplatňuje manželka 

Zaměstnanec p. Horňák má invaliditu I. stupně pracuje na hlavní pracovní poměr, na plný 

úvazek. 

  Daňový základ 

DZ   850 000 

Dar   2 500 

Soukromé životní pojištění   6 000 

UDZ § 15   841 500 

zaokrouhleno   841 500 

Daň § 16   126 225 

Sleva na poplatníka   27 840 

Sleva dle § 35  18 000 

Sleva na manželku   0 

Daňové zvýhodnění na dítě   0 

Konečná daňová povinnost   80 385 

 

Soc. poj. – DZ 850 000 z toho 50% = 425 000Kč x 29,2% = 124 100 Kč 

Zdrav. poj. – DZ 850 000 z toho 50% = 425 000Kč x 13,5% = 57 375 Kč 

 

DZ:  850 000 – 80 385 – 124 100 – 57 375 = 588 140Kč 

 

  



Truhlářství Novák, s. r. o. 

DZ 850 000Kč 

Dar neziskové organizaci – 2 500Kč 

Zaměstnanec p. Horňák má invaliditu I. stupně pracuje na hlavní pracovní poměr, na plný 

úvazek 

  Daňový základ 

DZ   850 000 

Dar   2 500 

UDZ § 20   847 500 

zaokrouhleno   847 000 

Daň § 21   160 930 

Sleva dle § 35  18 000 

Konečná daňová povinnost   142 930 

 

DZ:  850 000 – 142 930 = 707 070 Kč (nerozdělený výsledek hospodaření po zdanění) 

Valná hromada schválí rozdělení zisku ve výši 707 070 Kč (rezervní fond je již vytvořen 

v plné výši… dobrovolný).  

707 070 …15 % srážková daň……106 060 Kč 

Pan Novák získá po sražení srážkové daně ve výši 15 % částku 601 010 Kč.  

 

Z důvodů, že není nikde zaměstnán – jako samoplátce hradí (v r. 2021): 

• zdravotní pojištění ve výši 2 052  Kč x 12 = 24 624 Kč 

• minimální důchodové pojištění ve výši  2 482 Kč x 12 = ………….. Kč ...Dobrovolné 

 

Celkový čistý podíl na zisku:  601 010 – 23 652 (ZP) – SP ??………  = ……………….. Kč. 

 

Fyzická osoba a PO srovnání disponibilního zisku: 

FO PO 

588 140 Kč   576 386 jen Zp 

  

 

 

Pozn.: 

Za každého pojištěnce se musí platit pojistné na veřejné zdravotní pojištění (osoba samostatně 

výdělečně činná si jej hradí sama, za zaměstnance hradí pojistné zaměstnavatel, za některé 



pojištěnce hradí pojistné stát), osoby bez zdanitelných příjmů si musí pojistné hradit sami. 

 

Osoba bez zdanitelných příjmů je povinna platit měsíčně pojistné ve výši vypočtené jako 13,5 

% z vyměřovacího základu, kterým je pro osobu bez zdanitelných příjmů minimální mzda. 

Pojistné se hradí na celé koruny nahoru. 

 

Minimální mzdu pro rok 2021 stanovilo nařízení vlády o minimální mzdě, a to ve výši 

15 200 Kč, odvod za osobu bez zdanitelných příjmů tak měsíčně činí 2 052 Kč. 

 

Přihlášení se k platbě sociálního pojištění u OBZP 

Zákon č. 155/1995 Sb., jasně vyměřuje, za jakých podmínek se můžete přihlásit k 

dobrovolnému důchodovému pojištění. Podle § 6 odstavce 2 to však lze i bez udání důvodu. 

To ale jen pokud daná osoba splnila účast na pojištění před podáním přihlášky alespoň v délce 

jednoho roku. Dobrovolně můžete být takto pojištěni nanejvýš v rozsahu 15 let. 

 

K dobrovolnému důchodovému pojištění musíte podat přihlášku u OSSZ, pod kterou spadá 

místo, kde máte nahlášené trvalé bydliště. Měsíční výše pojistného se určí z vyměřovacího 

základu, který si daná osoba určí sama, nejméně však může činit jednu čtvrtinu z průměrně 

mzdy. Z té bude měsíční pojistné činit 28 %. V roce 2021 to je 2 482Kč. 


